

工业投资增长超四成 增速渝东北第一

——一张张成绩单见证开州工业高质量发展



千能实业有限公司车间一角

工业经济由负转正

工业“新升规”13户

工业增加值增长0.8%

工业投资增长41%

排渝东北第1名

期损失。今年1—6月，工业投资增长41%，增速排全市第4名、渝东北第1名。

在抓签约项目落地上，开州区加强审批立项、规划建设、要素保障等服务，推动摩瑞科技、达望曲轴、智客物联等16个项目落地开建。

在抓落地项目投产上，开州区先后促成植本科技、任达通电子、名赫电子、佳意新材料、申建模具、赞华医疗、知源管业等48个项目建成投产。

在抓存量企业智改上，开州区实施天致二期、德凯二期、紫建、天邦食品、星星套袋门、千能实业等智能化改造项目20个以上，新认定“市级数字化车间”2个，提升产能20%以上。

在抓新基建项目上，区政府与中国电信重庆分公司签订“5G数智开州”建设战略合作协议，共同打造5G、物联网、大数据、云计算等生态圈，促进大数据智能化发展。目前，正在推进1000个5G基站等8个电气讯项目，加快实施科技城场平、浦里科创园、数智开州存储中心等22个新区平台建设项目。

抓招商引资，培育工业新增量

3月13日，开州区举办2020年第一季度招商引资“云签约”仪式，与来自台湾、广东、北京、山东等地的企业签约项目34个，引进投资125.8亿元。

6月29日，开州区举行2020年第二季度招商引资项目集中签约仪式，现场签约项目21个，总投资近170亿元。

……

为了培育新的工业经济增长点，开州区创新招商方式，变“面对面”洽谈为“屏对屏”洽谈，确保招商引资不断线；区领导多次率队到广东、上海、浙江、河北、山东、天津等省市考察洽谈。上半年，开州区工业招商团队引进了国健医疗、志田科技、新驱动科技、中科智慧生命、达望曲轴等工业项目46个、总投资221亿元。工业招商总体态势良好，购地自建项目和标准厂房项目均取得较大突破。

同时，开州区全力推进招商项目落地，坚持一个项目、一套专班、全程服务，从审批备案、规划选址、土地预审、环评安评、基础配套着手，做好用电、用气、用水、用工、用钱、用料等全要素保障，力争签约项目早落地、早开工、早投产。

抓企业服务，提升工业软环境

企业兴则产业兴，工业强则经济强。开州区全力做好企业服务工作，提升企业发展软环境。

在强化企业服务上，区经济信息委等职能部门按照“四到六不要”，当好工业企业“店小二”“服务员”，全力帮助企业解决生产用料、市场拓展、资金融通、要素保障等具体问题。

在强化产业培育上，开州区着力实施“工业跃升”工程、“十百千”计划，支持重点产业做大做强、提质增效，推动个转企、小升规、规升巨、巨上市，力争全年新升规企业30户，培育专精特新、小巨人企业3户，加快推动1户企业上市。

在强化降本增效上，开州区围绕保市场主体、推进复工复产、助企纾困，开展“抗疫暖企春风行动”，落实政策措施促进工业发展，打通人流物流堵点、降低经营成本、提供金融支持，降低电费为企业减负800余万元，帮助50家企业续贷1亿元。



亚特蓝电器有限责任公司工人在作业



重庆紫建电子有限公司生产



浦里新区赵家组团全貌

立秋过，看收获。连日来，记者在开州各地采访时发现，开州工业企业生产如火如荼，令人感到振奋鼓舞。

区经济信息委相关负责人介绍，今年以来，开州区始终坚持“工业强区”战略，抢抓成渝地区双城经济圈建设和万达开川渝统筹发展示范区创建“两大机遇”，全力打好浦里新区大会战、工业经济大决战“两大战役”，聚焦聚力浦里、临江、白鹤三个组团，加快实施新开工、新投产、新智改、新基建四个一批项目，大力培育生物医药、智能家居、电子信息、装备制造、能源建材五个特色产业。

数据显示，上半年，全区工业经济由负转正，工业“新升规”13户、工业增加值增长0.8%、工业投资增长41%，均排渝东北第1名。

抓复工复产，推进工业稳增长

“今年，疫情给我们企业按期投产带来一定影响。不过，在区经济信息委和浦里新区管委会的帮助和支持下，我们迅速渡过难关，抢抓工期，有望在10月实现投产，今年产值预计将达到2000万元。”重庆植本环保科技有限公司厂长王海林告诉记者。

今年，一场突如其来的新冠肺炎疫情给全区人民生活带来一定影响。为了抓复工促复产，开州区坚持统筹推进常态化疫情防控和社会经济发展，2月14日率先谋划开展“抗疫暖企春风行动”，区经济信息委、浦里新区管委会抽调64人组建14个工作组，帮助企业开(复)工。开展“五送一代六帮一”赠送代购口罩、消毒液等防疫物资，发放《复工复产工业企业运输车辆临时通行证》100余份，搭建平台帮助企业招工3000余人，用好10辆新特新能源专车一站式接送高管返开和员工上下班，11户工业企业被纳入疫情防控重点企业专项再贷款名单。到2月底，规上企业复工复产率达到100%。

同时，开州区建立更加有效的运行调度机制，细化目标到月、精准调度到周，千方百计抢时间、抢进度，加强支柱产业、重点行业、龙头企业监测调度，推动工业快速恢复回升、扭亏为盈、由负转正，工业增加值增速从2月的-26.6%，回升至6月增长0.8%(增速排全市第11名、渝东北第1名)。加大企业升规力度，指导完善升规资料，上半年新升规工业企业13户；规上企业完成产值128.7亿元，增长3.8%，工业利润4.5亿元，增长0.4%，工业用电1.99亿度，增长1.8%，工业用气1432万立方米，增长18.7%，工业用工5.4万人，增长4.5%。

抓重点项目，积聚工业新动能

重庆德凯实业股份有限公司是一家返乡创业企业，主要生产线路板需求的半固化片和覆铜箔基板，产品广泛应用于家用电器、手机、计算机、通讯设备、汽车、航空航天等高科技领域。

去年11月11日，该公司上马了大数据通信5G及以上高速覆铜板项目(二期工程)，项目进度在疫情中受到一定影响。“为减少疫情影响，我们一边修建厂房，一边拉进设备。”该公司总经理叶飞龙介绍，目前，公司已完成固定资产投资4000万元，8月、9月各有一批进口设备运送到工厂调试安装，所有设备预计今年年底前安装完毕。项目建成后，公司产能将在原来的基础上翻一番，预计年产值达到9亿元。

区经济信息委相关负责人介绍，开州区建立了重点项目“四张清单”，推动项目快开工、快建设、快投产，坚决挽回疫情带来的工